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Анотація 
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Abstract 

The article is devoted to the study of ideology as a concept and an organized system of ideas. 
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Вступ 

Будь-яка людина завжди включена в певні соціальні спільноти, має певні інтереси, вона завжди 

сприймає явища суспільного життя з певних ідеологічних позицій. Якщо останні відображають 

істинний стан справ, тоді знання, погляди, ідеї будуть об'єктивними за змістом. Але в суспільстві 

існують різні соціальні суб'єкти з різними інтересами. Тому не може бути єдиної ідеології. Ідеологічні 

концепції суперечать одна одній, спостерігається боротьба між ними. Носії ідеологій прагнуть 

нав'язати свої погляди, ідеї, теорії іншим соціальним групам. Утопічний вигляд поки що мають 

твердження про можливість формування такої ідеології, яка б відображала інтереси всього суспільства, 

всіх соціальних груп у цілому. 

 

Основна частина 

Ідеологія – це сукупність суспільних ідей, теорій і поглядів, які відображають соціально-економічні 

умови життя людей з позицій певної соціальної спільності, а також програми із закріплення або зміни 

існуючих суспільних відносин. Ідеологія виступає як теоретично систематизована свідомість окремої 

соціальної групи чи суспільства в цілому [1]. 

Ідеологія – складне духовне утворення, яке включає певну теоретичну основу, а також програму дій 

і механізми поширення ідеологічних настанов у масах, що випливають з цієї теоретичної основи. Вона 

тісно пов'язана із суспільною психологією. Але це вищий рівень суспільної свідомості, який є 

систематизованим, теоретично обґрунтованим духовним відображенням корінних інтересів певного 

соціального суб'єкта. 

Ідеологія визначається соціально-економічними умовами життя людей, суспільним буттям, що 

формує певні суспільні інтереси, які є, основою ідеологічного відображення дійсності. Ідеологія 

виступає у формах політичних, правових, релігійних, естетичних і філософських поглядів. 

Ідеологію як хибне свідомість і сукупність ціннісних суджень протиставляє достовірним міркувань 

дійсності Е. Дюркгейм і Т. Гейгер. Так, згідно з Т. Гейгером, будь-яка ідеологія ґрунтується на 

раціоналізації та об'єктивації первинних почуттів, що існують між людиною та об'єктом, на 

включеності з його потребами та потягами в існування, що раціоналізується в ідеологічних 

конструкціях [2]. 

Відносна самостійність ідеології проявляється в тому, що кожна нова ідеологічна система, яка по 

суті є відображенням суспільного буття, за формою виступає як продовження попереднього розвитку 

думки, залежить від накопиченого раніше запасу знань та уявлень. Ідеологія здатна впливати на всі 

аспекти суспільного життя, в тому числі на матеріальну основу, що породила її [3]. 



Ідеологія здійснює величезний вплив на суспільне буття, на все життя і розвиток суспільства. 

Усвідомлення інтересів суспільства є необхідною умовою розв'язання завдань суспільства, що 

виникають перед ним. 

Ідеологія здатна виконати своє комунікативне призначення лише у тому випадку, коли її основні 

принципи та цінності поділяються людьми. Однак включення принципів та цінностей ідеології 

держави у внутрішній світ людини можливе лише у системі реальних комунікативних зв'язків та 

відносин, що виникають як усередині конкретного суспільства та держави, так і на міждержавному 

рівні. 

 

Висновки 

Отже, дослідивши питання ідеології як організованої системи сукупності ідей можна зробити 

висновки, що ідеологія ґрунтується на раціоналізації та об'єктивації первинних почуттів, що існують 

між людиною та об'єктом, яка здійснює величезний вплив на суспільне буття, на все життя і розвиток 

суспільства. 
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